

俄美乌三国总统在诺曼底谈啥？

均赞成“尽快”结束乌武装冲突

俄罗斯总统普京6日在法国诺曼底与美国总统奥巴马交谈。这是乌克兰危机爆发、俄美关系恶化以来两人首次“面对面”。

同一天，普京还与定于7日就职的乌克兰当选总统波罗申科首次会面。



在纪念仪式上，当奥巴马与普京“对照”画面一同出现时，现场响起惊呼和笑声。东方IC图

乌当选总统波罗申科：与普京谈得不轻松

波罗申科与普京握手，交谈大约15分钟，讨论乌克兰局势和两国关系。“谈得不轻松”，波罗申科在会面结束后说，“当我提及克里米亚问题，对方反应不悦。”

不过，“对话已经开始，是好事”，他说。

波罗申科在5月25日举行的乌克兰总统选举中获胜，定于6月7日宣誓就职。乌克兰时任总统亚努科维奇2月在反对派示威中被议会罢免职务并出走俄罗斯后，俄方指责乌克兰反对派“政变”。

法国总统奥朗德说，普京与波罗申科讨论俄罗斯如何承认乌克兰选举以及化解乌克兰紧张局势的措施。“（交谈）时间不长，但是足够传达信息”，奥朗德告诉法国媒体。

路透社以一名不愿公开身份的法国高级官员为消息源报道，两人还讨论了波罗申科就职演说的关键内容。“如果一切顺利，他们周一（9日）将再次交谈，以保持接触。”

波罗申科说，一名俄方代表将抵达乌克兰，双方8日开始讨论化解危机的“初期步骤”。波罗申科预计，化解危机方案落实的“可能性大”。

“所有问题都很棘手”，他返回乌克兰

之前告诉美联社记者，“但是，我们将全力以赴以达成我们自己设定的目标，将于周日开始谈判。”

俄罗斯总统普京：乌方应先展示“诚意”

克里姆林宫方面说，普京与波罗申科在交谈中都同意，应“尽快结束”乌克兰东部武装冲突，乌克兰政府军和“乌克兰联邦制支持者”都应停止敌对行动，以政治途径和平解决是唯一出路。

普京告诉俄罗斯媒体，他“欢迎”波罗申科的立场，即必须立即结束乌克兰东部流血冲突。“他有一套计划……他快速向我做了解释。我不能确定（计划）在实际中如何落实，但是总体而言，它的方向正确。”

普京要求乌方展示“诚意”、停止“镇压行动”，从而可为“我们在其他领域的关系，包括经济关系创造条件”。

俄乌关系恶化后，俄方取消了对乌供应天然气的优惠价格，催促乌方偿还所欠气费；乌方则指责俄方“经济侵略”。

普京说，他与波罗申科交谈期间没有讨论天然气供应价格，“但是我知道，俄罗斯天然气工业公司与他们的乌克兰伙伴已经接近达成一项明确的合同”。

“如果他们（乌方）偿付欠款，我方

不排除向乌方展现姿态，给予某些支持。”普京说。

美国总统奥巴马：改善俄美关系有条件

普京在诺曼底还与美国总统奥巴马举行非正式会面。克里姆林宫说，双方讨论乌克兰局势以及乌东部危机，都赞成“尽快”结束暴力和军事行动。

这是乌克兰危机爆发后俄美总统首次面对面交谈。

普京告诉俄罗斯媒体，“交换意见是非常积极的事”，与奥巴马的交谈“颇具实质性”。

美国总统国家安全事务副助理罗兹说，奥巴马在交谈中就消解危机向俄方提出多项要求，即承认波罗申科为乌克兰合法总统；停止支持乌东部民间武装；停止向乌民间武装提供武器和物质。

罗兹说，奥巴马告诉普京，如果俄方不能满足上述条件，“将进一步陷入孤立”。反之，“如果俄罗斯抓住机会，承认基辅新政府并与其合作，将可能为缓和紧张局势开辟道路”。

奥巴马早些时候接受美国全国广播公司《夜间新闻》节目采访时也提出这类条件，同时向俄方抛出“胡萝卜”，说“如果俄罗斯开始依照国际基本准则行事，我相信，美俄关系将会改善”。

据新华社

普京支持通过民众投票决定“斯大林格勒”复名

俄罗斯总统普京6日说，俄南部主要城市伏尔加格勒可以通过民众投票的方式决定是否把这座二战历史名城重新命名为“斯大林格勒”。

美联社报道，普京当天在法国诺曼底参加诺曼底登陆70周年纪念活动时接见一些俄罗斯二战老兵，一名老兵向他建议把伏尔加格勒复名为斯大林格勒，普京说，这可以由伏尔加格勒当地居民投票的方式决定。

2013年1月，伏尔加格勒市杜马即市议会决定，在每年2月2日斯大林格勒保卫胜利纪念日、5月9日苏联卫国战争胜利纪念日和俄罗斯设立的9月2日二战胜利纪念日等6个特定纪念日期间把这座城市更名为“英雄城市斯大林格勒”。

按照一些西方媒体的说法，对俄罗斯人而言，斯大林格勒这一名称能够唤起战胜纳粹德国侵略者的自豪回忆，以至一些民众主张把伏尔加格勒永久性重新命名为斯大林格勒。只是，考虑到斯大林的政治遗产，是否复名会在俄罗斯国内引发激烈争议。

伏尔加格勒位于伏尔加河下游的俄罗斯北高加索地区。这座工业城市和农业重镇始建于16世纪，1925年由察里津易名为斯大林格勒，1961年改称伏尔加格勒。

据新华社

乌克兰一架运输机被反政府武装击落

乌克兰“反恐行动”新闻组负责人谢列兹尼奥夫6日晚向媒体宣布，乌军方一架运输机当天在东部顿涅茨克州斯拉维扬斯克市上空被反政府武装击落，两名飞行员目前下落不明。

谢列兹尼奥夫澄清说，此前反政府武装宣称击落一架侦察机，其实被击落的并非侦察机，而是一架运输人道主义物资的安-26型运输机。

乌克兰媒体援引目击者的话报道说，这架飞机的右发动机被击中后起火，两名飞行员在飞机坠毁前跳伞逃生。

根据乌克兰官方提供的信息，这是4天来乌军方损失的第五架飞机。

据新华社

泰国多个旅游地解除宵禁 5月外国游客骤减超一成

泰国“全国维持和平秩序委员会”（维和委员会）6日宣布在华欣等4个旅游热门地解除宵禁，以减小对旅游业的影响。泰国陆军旅游办公室当天也表示将采取措施吸引游客，重振旅游业。

维和委员会6日发布公告宣布从当天起解除差安、华欣、甲米府和攀牙府的宵禁，这是继本月3日该委员会解除芭提雅、苏梅岛和普吉府三地的宵禁后再次扩大免宵禁范围。公告同时宣布其他地区继续实施每晚12时至次日凌晨4时的宵禁措施。

据当地媒体报道，由于发生军事政变和实施宵禁，今年5月赴泰外国游客人数骤减，与去年同期相比下降超过10%，今年全年的游客数量预期也从此前的2800万人次下调至2590万人次。

维和委员会主席巴育6日在会见中国在泰商人代表时表示，泰国依然是一个安全的旅游地，宵禁也将逐步解除，希望外国游客恢复对泰国的信心。

据新华社

相关新闻

波罗申科宣誓就任乌克兰总统

乌克兰当选总统波罗申科7日在首都基辅宣誓就职，成为乌克兰新一任总统。

就职仪式当天上午在乌克兰议会大厦举行，代行总统职责的乌克兰议长图尔奇诺夫主持仪式。波罗申科在仪式上接受了总统证书以及象征总统权力的权杖、刻有国徽的印章和勋章式项圈。

波罗申科随后发表施政演说，全面

阐述了内对外政策，表示要维护和加强乌克兰的统一。

他在就职讲话中态度强硬，强调乌克兰不会就亲欧盟立场作出妥协，不会允许乌克兰改行联邦制，不会放弃对克里米亚的领土主张，同时呼吁东部民间武装人员放下武器。

中国文化部部长蔡武作为国家主席习近平的特使同50多个国家和国际组织的代表一起出席仪式。

新华社



波罗申科手持总统权杖。新华社发